

# 只为了情有归处

百名困境儿童心愿与月同圆



这是新快报与广州市民政局、广东公益恤孤助学促进会联手举办的第十四场中秋联欢会。从2006年首发“中秋寻亲圆梦行动”始。我们努力不辍，为600余名流浪人员刊发寻亲档案，依托热心读者和网友的爱心接力，其中90名离家的孩子因之走上回家的路。

## 燃! 7岁“功夫小子”空翻6轮示心意

一个后空翻、两个后空翻、三个后空翻……7岁男孩陈鸿宇的武术表演在舞台亮相，矫健的功夫动作博得满堂彩。

虽然鸿宇是一个7岁小男孩，一年级学生，但虎虎生威的“武功”，犹如武侠小说中的“大侠”一般正气凛然。短短3分钟的表演，他一气呵成完成了拱桥、空翻、弹起、摔跤……甚至多次作出背摔等高难度动作。表演完毕后，小小年纪的鸿宇还抱怨：“我还想多表演几个动作呢！”正当记者心疼他，怕他做背摔动作会弄疼自己，却反而

得到他安慰：“没事的，我5岁开始练武，早已经习惯，一点都不疼。6次连翻，是希望这儿的小朋友顺顺利利找到家。”

爸爸陈先生告诉记者，报名参加新快报寻亲圆梦行动联欢会的时候，他曾简单介绍此次活动内容，“这是一场为滞留在未保中心的流浪儿童、困境儿童表演的联欢会，他们与家人失散，没有找到家，只能寄居在未保中心里，等爸爸妈妈来接。”陈爸爸说，儿子听到这番话，一直在追问，“爸爸妈妈不在身边，他们怎样过中秋节？”

## 喜! 大男孩歌唱组合发现“人少了”

自从2017年首次参加新快报中秋寻亲圆梦联欢会活动之后，来自梦响汇公益的歌唱组合“小镇二楼”乐队今年第3次，以歌声约会未保中心。

两位年轻歌手为孩子们送上了《张三的歌》，希望表达“小人物”，在面对生活艰辛和磨难时，不忘坚强。“希望这首歌，能带给未保中心的所有孩子正能量，让大家带着希望和勇气面对逆境。”

歌曲固然是温暖的中秋礼物，但主唱之一的陈良情还将一份独特心意带到了未保中心。

记得去年联欢会上，良情专门为滞留的大龄青年飞飞带去了两人曾经的合照，作为中秋礼物。今年，飞飞依旧在中心，但很快，他即将步出

社会，实现自己价值。“我看他不仅长大了，更成熟了，真替他开心。”两人一见面，便像兄弟一样拥抱在一起。

自第一次到中心表演，良情便开始每年与每一个孩子合影。然后在第二年联欢会时，将照片当做礼物，送给大家。去年也不例外。

微妙的是，良情拿出他今年的“礼物”——十几张照片时，却发现，当年一起合照的伙伴绝大多数都已离开。得知利用人脸识别等高新技术，不少孩子已找到亲人，他开心极了，“我很高兴听到这样的消息，不仅如此，我还发现滞留在中心的孩子越来越少，说明回归家庭、回到父母身边的孩子越来越多。”

## 赞! 黄埔区科峻小学学生赶制手工灯笼送给困境儿童

手制灯笼，“治愈系”绘画。今年中秋，来自黄埔区科峻小学的二年(4)班的学生，用最暖的举动为未保中心的滞留孩子，送上人情味最浓的中秋“大礼包”。

“明月几时有，把酒问青天……”联欢会开场，科峻小学的8名小学生便为在场孩子送上应景的歌曲《水调歌头·明月几时有》，以歌声传递远方亲人对流落在外孩子的思念。这群小学生送上的惊喜，不仅是一首歌，还有利用课堂时间专门制作的画作、手工灯笼。

参与演出的笑笑(化名)以一幅画有五星红旗、气球和小朋友的画，作为礼物送给服务对象朱加成(音)。“因为中秋节和国庆节要到了，老师说，每逢佳节倍思亲，我的中秋愿望是和爸爸妈妈一起过节，吃月饼；我想，这个和我一样年纪的小朋友，应该也有同样的心愿。所以我画了一幅画，写上了‘我和救助站小朋友在一起’的祝福语，希望他们不会感到孤独。”

带队老师告诉记者，该班级的学生已多次前往未保中心，和滞留寻家的孩子交流。

## 视觉盛宴

### 艺术家呼朋唤友送上视觉盛宴

“赶到了，我们来了！”九月广州，骄阳似火。吴超佳在开场半小时后满头大汗赶到未保中心。为了赶来参加这场特殊的表演，他专程从佛山赶到广州，只想给滞留在市未保中心的孩子们，送去一份节日问候。早几天，超佳在接到新快报的义演邀请时提出，“我还有好几个朋友，都有很出色的表演节目，她们也都很热心公益，我们一起来给孩子们表演吧！”

一拖四——超佳的川剧变脸邀来少林功夫、梨园芳华、铁壶流转和小丑互动，一众年轻人的才华演绎令场内高潮迭起，与王厚明老师歌唱团队动静呼应，天衣无缝。他特别感谢自己的老板能一下子给这么多员工准假，“我们在佛山天道茗茶有限公司上班，我们的领导特别支持我们参加公益活动。”

早在2019年初的新快报爱心团年饭活动中，吴超佳就以变脸绝技，为到场观众献上感官大宴(见下图)，当时记者了解到，吴超佳也是一位“寻家的孩子”。自从知道自己从小被拐之后，从2013年开始，他就踏上了苦学变脸绝技的道路，为的就是站在更高的舞台上，有朝一日能让亲生父母看到自己。

今年3月份，好消息传来，吴超佳可能找到了自己的亲生父母。

昨日艳绝舞台的武术、铁壶功夫、戏曲舞蹈、川剧变脸、小丑互动，都由超佳和他的朋友们献出。“我一进来这里，看到这些孩子，就感觉有些亲切，他们和我一样，因为种种原因找不到父母了，既然我有这样的机会给他们带来快乐，我自己也很开心！”表演完毕后，吴超佳抹着满头满脑的汗水，笑着说。

昨日艳绝舞台的武术、铁壶功夫、戏曲舞蹈、川剧变脸、小丑互动，都由超佳和他的朋友们献出。“我一进来这里，看到这些孩子，就感觉有些亲切，他们和我一样，因为种种原因找不到父母了，既然我有这样的机会给他们带来快乐，我自己也很开心！”表演完毕后，吴超佳抹着满头满脑的汗水，笑着说。

除了吴超佳，还有小丑的表演者陈泽煌，他昨晚只睡了三个小时，今天早上七点就出门，从琶洲赶到了萝岗，早上第一个就到了未保中心。“在变脸学习方面，吴超佳是我的师傅，我们也是很好的朋友。本来我就想做一些公益的活动，刚好今天有这样一个机会，所以就立马报名了。”陈泽煌说，自己从小就喜欢捣蛋，现在组建了名为“辣条”的广州小丑演艺团队，乐于给别人带去快乐。



## 欢聚一堂

### 梦响汇公益新老交替继续传承公益精神

昨日舞台，义演志愿者有新友，也有故知。

新快报天天公益的老朋友王厚明老师，率旗下童精彩合唱团和梦响汇公益两大团队优秀歌手前来支持，用音乐抚慰童心。

今年是梦响汇创始人王厚明连续第八年参加“寻亲圆梦”中秋联欢活动，他说，2012年，自己曾为未保中心的流浪儿童创作公益歌曲，希望能通过公益演唱的方式帮助他们。“我小时候在农村长大，但有音乐陪伴。音乐是很快乐的，能帮助人健康快乐成长。”王厚明说，困境儿童从小得到的关爱少，希望用音乐的方式来疗愈他们，帮助他们健康成长。

王厚明特别介绍自己9岁的

“小徒弟”赵孜菡，“她是公益新兵，但特别有热情，今天特意请假来义演。”

“感觉和这些同龄孩子的距离拉近了。”赵孜菡深情演唱过《夜空中最亮的星》，走下来跟记者聊天，“你们有公益活动，我都愿意参加。”小女孩眼睛清亮，笑容灿烂。

“我爱吃，我爱闹，我是妈妈的小宝宝，我天真，我快乐，我想看见你的笑。”童声合唱团成员王诗云带来《我想看见你的笑》，这首歌是王厚明为她量身打造的曲目。7岁的诗云扎着两个大辫子，一歪头露出灿烂的微笑。她笑着说：“希望能和小朋友们分享自己的欢笑。”